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Rukontalanságunk nagy 
iában alig találunk oázisra

szahará- 
ahol az.

élet ulain való vándorlásaink köz­
ben szomjúságunkat csillapíthatunk. 
Ha ezer gondunk és millió küzdel­
münk közben elfáradunk, svnkiscm 
telepszik mellénk, hogy megvigasz­
taljon s senkisem teszi kéz ! forró 
homlokunkra, hogy a fájdalmat eny­
hítse s a szenvedést elűzze tőlünk. 
Mióta kikerültünk az őshazából, 
azóta minden talpalattnyi földel vér­
rel , s verejtékkel kellett öntöznünk 
s ha néhanapján letettük a harci 
kardot, félretettük a munkaszevszá 
niol. hogy vizsgálódván, önmagunk­
nak éljünk, akkor arra a szinigaz- 
s.i " , kellett ráeszmélnünk, hogy 
'••ívűre másra nem számíthatunk, 
mint csak önmagunkra. Ma inkább, 
mint valaha igazság lett az. az igaz­
ság, hogy „aki bírja, marja“ mert 
a gazdasági világküzdelemben ma 
nem az erkölcsi okok szabják meg 
az útirányokat, hanem az elsőrendű 
szükségleti cikkek megszerzésének 
mikéntje és módja; ahol nem a tár­
sadalmi közösségben élő kullur- 
ember érvényesül, hanem az ember­
állat, amely mindenáron gondos­
kodni akar szükségleteiről. Ha te­
hát az élet kálváriás életútját járó 
magyar emberre ráillik az, hogy 
csak annyit érsz, amennyit saját 
erődből önmagad javára tenni tudsz, 
akkor most, amikor egész Európa 
megtorpanva áll saját tehetetlensége 
küszöbén, akkor a magyar népnek 
most inkább mint valaha, össze kell 
fognia s öntudatára kell ébrednie 
annak, hogy minden támogatást és 
védelmet csak önmagától várhat. 
Nehéz léinek, nehéz időknek néz 
elébe a magyar társadalom itt a 
hazában és messze mindenütt ten­
gereken túl, ahol csak magyar él.

x magyar nemzet egyik jóakaró 
barátja Borah amerikai szenátor, 

a napokban elhangzott ha­
talmas beszédében jelentette ki, 
h°gy i,a gazdagoknak, akár jószán- 
tukból teszik, akár nem, táplálniuk 
kell a munkanélkülieket!“ Amerika 
idáig nemcsak a szabadság példa­
szerű hazája volt, de arról is neve­
zetes volt, hogy aki dolgozni akart, 
az °h dolgozhatott s aki dolgozott, 
az bőségesen megkereste mindazt, 
ami emberséges megélhetéséhez 
szükséges volt. Most Amerika fölött 
ls megnehezültek az idők s ma 
Amerika nem a dolgozók eldorá-

dója, hanem a munkanélküliek pokla. 
Amiről senki még álmodni sem 
mert, az most szomorú valóság. 
Amerika költségvetése megmérhe­
tetlen milliárdokra rugó hiánnyal 
küzd. Szomorú helyzetünk ecsete- 
léséhez, nem is az önhibájából, a 
gyűlölködésből és békeszerződések 
átkából bajbajutott Európát vonul­
tatjuk fel, hanem a hatalmas Ame­
rikát, a mesébe való világrész meg­
torpanását. Ha pedig igy áll a világ 
helyzete, mindenütt nyomor, kétség- 
beesés és munkanélküliség réme 
fenyeget, ha Európát vaksággal 
verte meg a végzet, Amerika pedig 
gigantikus szervezetének összerop­
panása veszélyével van elfoglalva : 
akkor ezerszer inkább mint valaha 
ereznünk kell azt, hogy nekünk 
magyaroknak össze kell fognunk és 
támogatnunk kell egymást.

Amerika Georgia nevű államában,

az elvégzett munkáért nem pénzzel 
fizetnek, hanem a munkásnak és 
családjának munkájáért elsőrendű 
életszükségleti cikkeket adnak. Ezek 
a jelenségek mind azt bizonyítják, 
hogy a világ minden részében min­
den nép, saját bajával van elfog 
lalva s hogy mindenfelé önmaguk 
erejéből igyekeznek a népek önma 
gukon segíteni.

A magyar társadalom minden 
rétege, a földglóbuson elhelyezkedő 
magyar nép hallgassa meg a segély- 
kiálltás hangját, siessen minden 
magyar, magyar testvére támogatá­
sára, mindenki nyissa ki tárcáját és 
lelkét, mert a magyar nép testvéri 
összetartással, saját maga erejéből 
akar segíteni önmagán, most a vi­
lág gazdasági krízisének középpont­
jában és akkor is, amikor azért ve­
rekszik s azért állítja csatasorba a 
magyar egyetemesség és testvériség 
ere; M, hogy a megcsonkított orszá­
got újra, ismét a boldogság orszá­
gává tegye.

Nagyon jól bevált az új vonat
hogyKöztudomású, hogy a takarékos- 

sági mozgalom eredményeként a 
menetrendből törölték a reggel 5 
óra 30 perckor Budapestre induló 
vonatot és az ellenvonatjaként a 
keleti pályaudvarról 16 óra 20 perc­
kor induló gyorsvonatot.

A Nemzeti Casinó vezetése mel­
lett a dunántúli megyék bevonásá- 
sával társadalmi mozgalom indult 
meg a régi vonatpár fenntartása 
érdekében.

Horánszky vasúti főfelügyelő el­
nöklete alatt a bajai és dunántúli 
érdekeltségek kérelmére küldöttség 
jött Bajára és az érdekeltek meg­
hallgatása után oly irányú javasla­
tot tett, hogy a régi vonatpárt tart­
sák meg. Miután azonban a Buda­
pest kaposvári gyorsvonatot meg­
szüntették, a Paks felől jövő vonathoz 
kellett hozzácsatolni a Bajáról ki-

Statáriális bíróság elé állítják 
a bankrabló suhancokat.

Tegnapi számunkban megírtuk a 
Pesti Magyar Kereskedelmi Bank 
Szahadságtéri fiókjában lejátszódó 
csikágósdit és beszámoltunk arról 
is, hogy a tetteseket: Bónya József 
és Ondi Sándor péksegédeket a 
rendőrség izgalmas hajsza után el­
fogta. A fiatal bűnözők bevallották, 
hogy ők rabolták ki közel múltban

a Zubek féle fegyverüzletet és a 
rablóit holmikat részint a Károly- 
köruti Kelemen sütőben, részint 
Ondi menyasszonyánál: Papp Má­
riánál rejtették el, akit a rendőrség 
szintén letartóztatott. A leány erő­
sen tagadta, hogy tudott vőlegénye 
bankrablásáról. Mind a két bandita 
meglehetősen hetykén viselkedik :

Bónyát még a statárium sem iz­
gatja, a már büntetett előéletű Ondi 
pedig egykedvűen „pénzt akar- 
tunk“-kal okolja meg tettüket. Bo­
llyá hetykeségének még van valami 
magyarázata, ö ugyanis úgy véli, 
hogy mivel még nincs 20 eves, nem 
fogják felakasztani.

A rendőrség még azután is kutat, 
hogy nem terheli-e lelkiismeretüket 
más bankrablás is. Egyébként a 
főkapitányság soron kivid intézi el 
ezt az ügyet, mert az elkövetett 
cselekmény a statáriumról szóló 
rendelkezések körébe tartozik és 
nem is egy, hanem több szakasz 
alkalmazható a bankrablók cselek­
ményére : a szándékos emberölés 
lőfegyverrel elkövetett kísérlete, 
magánosok elleni erőszak es leg­
főképpen pedig a hatóság valamely 
tagja ellen alkalmazott fegyveres 
támadás.

A három cinkostárs még tegnap, 
pénteken az ügyészségre került.

induló kocsikat s hogy ez elér­
hető legyen, a vonatot kénytelen 
volt az igazgatóság 1 órával koráb 
ban elindítani, viszont azonban nagy 
eredmény, hogy a Bajáról 4 óra 30 
perckor induló közvetlen kocsik 9 
óra előtt Budapestre érnek. A visz- 
szafelé irányuló közlekedés kevésbbé 
kényelmes, mert csak 5 perccel 
később történik az indulás, 18 óra 
25 perckor és valamivel éjfél előtt 
érkezik Bajára. Egy I—II, és egy III. 
oszt. kocsi fut Bajáról Budapestig, 
mely kocsik különösen Budapesttől 
Szekszárdig zsúfolásig teltek. Tekin­
télyes a forgalom Szekszárdiul Ba­
jáig is. Dr. Walko Lajos külügy­
miniszter, Baja város képviselőjének 
köszönhetjük, hogy ez a rendkívüli 
előnyös összeköttetést biztosító vo­
natpár megmaradt.

Őritől arányokban 
bontakozik ki az 

inségaktió.
Ernszt Sándor népjóléti mi­

niszter pénteken tett jelentést 
azokról az intézkedésekről, 
amelyekkel tél viz idején az 
ország lakosságát az ínségtől 
megakarják védeni. Megyén­
ként, városonként és közsé­
genként szervezték meg a 
mozgalmat az eddigi tapaszta­
latok figyelembe vételével

Megkezdődött Buda­
pesten Vay Kázmér 

tárgyalása.
Kezdetét vette Vay Kázmér 

miniszteri tanácsos, a belügy­
minisztérium közrendészeti 
osztálya volt vezetőjének bün­
tető főtárgyalása. A belügy­
minisztérium reszortjába tar­
tozó rendőrségi és csendőrségi 
építkezések körül felmerült 
visszaélések miatt emelt vádat 
a királyi ügyészség. Az ügy 
letárgyalása előreláthatólag 8 
—10 napot vesz igénybe.

Balbo tábornok az olasz légügyi 
miniszter október 16-án a délután 
folyamán négy repülőgéppel álló raj 
élén Budapestre érkezik.
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A hóziasszony sí ive sen büszkélkedik vendégei 
elolt oz Ízlésesen terített asztallal. Fzüstjeinek.por-
cellónjoinak és metszett üvegeinek szépségét az 
ebédlőnek célszerű, modern világítása meg jobban 
kiemeli. Használjunk modern, kóprózósmentes és 
gazdaságos

GYÖNGYFÉNY LÁMPÁT!

Döntöttek Matuska sorsáról: kiadják 
Magyarországnak.

A Matuska-ügy legnagyobb prob­
lémája az, hogy melyik ország bíró­
saga elé kerüljön, lukiig ez a kér­
dés még nem volt eldöntve. A teg­
nap megtartott nagy közös rendőri 
konferencia azonban értesülésünk
szerint ... ugv határozott, hogy

Matuska Szilvesztert rövid 
időn belül kiadják a magyar 

hatóságoknak
már csak azért is, mert a magyar 
rendőrségé a dicsőség, hogy az 
Europa minden rendőrsége által 
keresett vasúti merénylő személyét 
sikerült kinyomozni.

A külföldi hatóságok honorálni 
kívánják a magyar rendőrség világ­
sikerét. I.zen a körülményen kívül 
azonban Matuskát pár napon belül 
azért is átadják a magyar hatósá­
goknak, mert a legvégzetesebb vas­
úti merényletet Magyarország terü­
letén követte el. Eszerint tehát 
Budapesten kell majd végleg be 
szerezni az összes tárgyi bizonyíté­
kokat Matuska Szilveszter bűnössé­
géről. Bár a rendőrség az ö távol- 
leteken is hiánytalanul beszerezte a

megtalálható pcrrendszerü bizonyí­
tékokat és bár Matuska Becsben 
bűnösségét sok vonatkozásban be­
ismerte, szükség lesz arra is, hogy 
Matuskát a helyszínen és különböző 
pesti tartózkodási helyén helyszíni 
szemlén a tárgyi bizonyítékokkal 
kapcsolatban kihallgassák. Előfor­
dulhat ugyanis az, hogy

Matuska máról holnapra min­
den indokolás nélkül vissza­
vonja beismerő vallomását,

ha nincsen rábizonyítva biincselek- 
ményénak minden reszlete. Úgy ér­
tesülünk, hogy a budapesti rend­
őrséget már tájékoztatták arról, 
hogy abban a pillanatban, amikor 
Becsben a formalitásokat befejezték, 
valóban

röviduton ki is adják Matus­
kát a magyar hatóságoknak.

Erre vonatkozólag már meg is tette 
az intézkedéseket Hetényi Imre fő- 
kapitányhelyettes, a politikai osztály 
vezetője, aki már programot is ké­
szített a Matuska jelenlétében le­
folytatandó nyomozásról.

Budapesten elfogták Valpeanut, a gyilkos 
román tánctanárt.

Csütörtök délután vitéz Czár és 
Gyenis detektívek elfogták a gyil­
kossággal gyanúsított Valpeanut, aki 
először élesen kikelt az ellene irá­
nyuló gyanú ellen, de azután meg­
tört és vallott.

Vallomása, ha nem is kelti min­
denben az őszinteség látszatát, kél 
erkölcsileg és szellemileg beteg em­
ber tragédiáját világítja meg.

Valpeanu 1927-ben ismerkedett 
meg a 14 —15 éves szebeni Greau- 
val, az áldozattal és a beteg tánc­
tanár sok figyelmességgel kedves­
kedett a fiúnak, aki egyre követe- 
lődzöbb lett és természetellenes vi­
szonyukat a társa kizsarolására 
használta fel. Gyakran csinált bot­
rányt és többször megfenyegette, 
hogy ha nem látja el pénzzel, le­
lövi. A fiú október hetedikén autó- 
túrára hívta a tánctanárt. A volán­

I nál a diák ült. Estefelé értek Apa- 
I hida közelébe. Itt Greau a mo­

tort leállította és revolvert rántva 
társára tört, hogy a nála levő 30 
leit azonnal adja át neki, de ő 
csak 20 pengőt adott neki. Ekkor 
egy román közkatona közeledett, 
akihez a veszélyben forgó Vulpeanu 
segítségért fordult és biztatta, hogy 
a/t csinálhat a diákkal amit akar, 
csak tegye el láb alól 10 ezer leiért. 
A katona Greau kezéből kicsavarta 
a fegyvert, fejbelőtte és miután a 
Pénzt elszedte tőle, a Szamosba 
dobta. A húszezer leiből 500 a ka­
tonánál maradt. A katona tovább 
ment, ő pedig gyorsan vízumot 
szerezve Magyarországra jött, elő­
ször több vidéki városban járt, majd 
— mivel munkát seholsem kapott — 
Pestre ment, ahol végzete betelje­
sedett.

A rendőrség pem qri teljes liitwU «egészen megtörik és őszintén be 
e vallomásnak é^s reméli, hogy a vallja tettél 
második kihallgatáson a vádlott —

Edison haldoklik.
Hetek óta viaskodik a halállal 

Edison, a világ legnagyobb feltaláló 
elméje. Ami benne múlandó és tö­
rékeny volt, felmondta a szolgálatot. 
Vagyon, mérhetetlen kincs áll az ő 
és hozzátartozói rendelkezésére, de 
a felbomló organizmusba uj életet 
lehelni már nem képesek senkiivel. 
Az emberi elme megáll az élet ős­
titkának határán és megadással 
nyugszik bele a változta Ihatatlanba, 
az elmúlásba, a halálba.

A lángszellem kikutatja a nagy 
mindenség törvényszerűségeit, lenyű­
gözi a természet erőit ; felfedi a föld 
belsejét, keresztülhatol az életet adó 
és életet védő levegőburkolatán a 
földnek, de az élet és a halál titkát 
elméjével felfedni, megérteni nem 
tudja.

A mindenség törvényeit felfedő 
munkának legnagyobb hőse Edison.

A nagy vallásalapiíók neveit mil­
liók és milliók ismerik, de ember 
nem járt még a föld hátán, akit 
annyian ismernének mint Edisont.

A világ összes lapjai vastag be­
tűkkel közük napról napra az egész­
ségi állapotáról szóló híreket.

Nem volt a világnak uralkodója, 
vagy fejedelme, akinek állapotáról 
sűrűbben adtak volna ki bulletine­

ket, mint ő róla.
Visszafojtott lélegzettel lesi az 

egész világ a nagy emberek élet­
halál küzdelmének végső perceit 
Nem vár már tőle semmit, üe a 
lángész iránti elismerés és az alko­
tásaiért való hála egyesül az egész 
emberiséget valami áhitatos, tiszte­
letteljes érzésben.

Lehet, hogy az Isten kegyelme 
éppen akkor viszi el az élők sorá­
ból, amikor a legnagyobb történelmi 
válság sújtja az emberiséget. Ami­
kor neki is,"tapasztalni kellene, hogy 
csodás gépei, a technikai fejlődés 
nem tette boldoggá az embert. Az 
ő gépei is sok százezer embert tel­
tek munka és kenyérnélkülivé s 
neki is látni kellene, hogy azok a 
találmányai, amelyekkel az embe­
riséget boldogítani akarta, nem érték 
el céljukat. Igaz, hogy sok uj mun- 
alkalmat teremtett, de ezek ném áknak 
arányban a gépi munkaerő folytán 
feleslegessé vált emberek számával.

Az emberiség sóvárogva vár a 
szellemi, erkölcsi világban egy uj 
Edisonra, aki kitermeli azokat az 
eszméket és gondolatokat, amelyek 
a megváltozott világrendben is bé­
kéhez, boldogsághoz juttatják az 
egész emberiséget.

Modern nyelviskola Baján.
Városunk kulturéletének régi hi­

ányát óhajtja megszüntetni a terv, 
melyet a gimnázium és polgári is­
kola nyelvész tanárai vetettek fel. 
Pécs, Szeged és a jelentősebb ma­
gyar városok már régen megterem­
tették a maguk modern nyelvisko­
láját. Baján is van múltja en­
nek a nagyjelentőségű problémának, 
a megoldásig azonban talán csak 
most érett be az elmúlt esztendők 
többszörös próbálkozása.

November elsején, a városi pol­
gári fiúiskola helyiségeiben, Rusztek 
Ilona, Holczinger Titusz, Barta Lé- 
nárd, Lukin Sándor, Udvardi Lá­
zár és Hódsághy Béla tanárok köz­
reműködésével német, francia, an­
gol és szerb nyelvi tanfolyam kez­
dődik. A heti két órában, hét hó­
napos tartammal tervezett oktatás 
kezdők és haladók részére felláli- 
tandó kiilön-küiön csoportokban 
történnék, csoportonként maximá­
lisan liz hallgatóval. A tanfolyamra 
hallgatókat felvesznek 14 évtől kez­
dődőig, azonban a tanuló ifjúság 
közül csak azokat, akiknek saját 
intézetükön belül külön nyelvi ok­
tatásban részt venni alkalmuk nin­
csen. Az előadások ideje a délutáni 
és esti órák megállapodás szerint.

A részvétel dija havi 5 pengő. 
Érdeklődőknek felvilágosítással szol­
gálnak az előadók. (Angol nyelv:

Udvardi Lázár, francia nyelv : Rusz- 
tek Ilona, Barta Lénárd, német 
nyelv : Holczinger Titusz, Hódsághy 
Béla, szerb nyelv : Lukin Sándor !

Jelentkezést elfogad Hódsághy 
Béla polg. isk. tanár, tanfolyamve­
zető.

Felfüggesztették 
a végrehajtásokat.
Az igazságügy miniszter meghajolt 

az egységespárt agrár csoportjának 
a kérelme előtt és elrendelte, hogy 
1931. október 20-ig sem végrehaj- 
last foganatosítani, sem árverést 
tartani nem lehet.

A hivatalos lap csak úgy hem­
zseg az árverési hirdetményektől, 
amelyek azonban többnyire hiába­
való kiadást jelentenek, mert a leg­
több esetben árverési vevők hiá­
nyában az árverést megtartani nem 
lehet, vagy pedig az árverésre ke­
rülő dolgok olyan csekély áron 

[ kelnek el, hogy hitelező nem kapja 
meg követelését, az adós pedig 
tönkremegy.

Egyenlőre 4 napra rendelte el az 
igazságügy miniszter a moratóriumot, 
mert e 4 nap alatt akarják meg­
szövegezni az uj árverések megtartá­
sának módozatait.

I
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Standard vagy Telefongyári hálózati EUROPAVEVŐ 
rádió hangszóróval, részletre naponta 24 fillér Lázárnál.

Najíy gazdasági érdekek forog­
nak kockán s a kérdés a hitelt- 
nynjtó szempontjából is alapos meg­
fontolást érdemel.

HÍREK.
Perczel Béla főispán Baján.

[)r Perczel Béla főispán a szombati 
vonattal Bajára érkezett s kezébe 
vette úgy a megyéi, mint a városi 
ínségakció irányítását. Nagy meg­
nyugvásul szolgálhat az egész me­
gye és város társadalmának, hogy az 
új főispán első és legfontosabb te­
endőjének tartja az inségakció si­
keres lebonyolítását. Remélhetjük, 
hogy a város lakosságának nem 
kell attól tartani, hogy a télen nél­
külözök lesznek falai között.

— Elhalasztották az új bélyeg­
illeték életbeléptetését. A buda­
pesti ügyvédi kamara közbelépésére 
a pénzügyminiszter 1931. november 
7-ig elhalasztotta az uj bélyegilleték 
szabályok életbeléptetését.

— Találtak egy darab arany 
fülbevalót. Felhívjuk a jogos tulaj­
donosát, hogy kellő igazolás után a 
rendőrkapitányság 31. sz. szobájá­
ban a hivatalos órák alatt átveheti.

URÁNIA.
Október 17-én, szombaton 

és 18-án, vasárnap.

2 NAPIG !
A legbájosabb hangosfilm 

remek.

PAJTÁS­
SZERELEM
Huniul a lány.

Zenés vigoperett 10 íelv. 
Zenéjét szerezte : URBACH.
Főszerepben : Grete BCindt, 
Lude Englisch, Trude Berli­

ner és Werner Futterer.
Kisérő filmje :

1000 cigány nótája.
A budapesti összes cigányzene- 
karok közös hangversenye a 
Ferencvárosi football pályán.

Magyar dicsőség 
Parisban.

Az uszósport ragyogó szerep­
lése a párisi bajnoki mérkőzé­
seken, dr. Bárány, Halassy stb. 
fényes, sorozatos győzelmei, a 

magyar csapat ünneplése.
Ezt mindenkinek látnia kell!

Álfiira biaterbágyi rém bajai 
diákságáról. A fővárosi lapok sze­
rint Matuska Baján végezte a tanító­
képzőt. Azonban ez nem felel meg 
a valóságnak : a megejtett nyomo­
zásunk szerint a kalocsai prepá­
ra n dia tanulója volt

— Pénzbeszedőnek vagy hiva­
talsegédnek Baja és vidékén is kellő 
ismeretséggel bitó, megbízható egyé­
nek előnyös és jól jövedelmező el­
helyezkedést nyerhetnek. Bácsal­
máson és Jánoshalmán lakó egyé­
nek is nyerhetnek foglalkoztatást 
lakóhelyükön. Levélbeli ajánllcozá- 
sok pontos közelebbi címmel „Szor­
galmas" jelige alatt a kiadóba to- 
vábbitandók.

Lengyel burgonyakivitel Ang­
liába. Most kerültek elhajó/ásra 
Lengyelországból az első nagyobb 
burgonya szállítmány ok Gdyngenből 
Angliába. Mintegy !5.000 tonna len­
gyel burgonya lett eladva és a 
mostani szállítmányok ezen mennyi­
ségnek első tételeit képezik.

Idegen repülők Budapesten.
Italó Balbo, olasz légügyi miniszter, 
aki tavaly hidroplán flotta élén át­
repülte az óceánt, tegnap a fővá- 

! rosba érkezett és több napot ott 
tölt. Szintén tegnap érkezett meg 
a Mátyásföldre a legmodernebb 3 
angol repülőgép, amelyek európai 
körutazást lesznek és első állomá­
suk Budapest. Délelőtt folyamán 
szakembereknek és szép szánni kö­
zönségnek bemutatták a gépeket és 
repülő mutatványokat is végeztek.

— Készül az egymillió dollá- 
I ros bankjegy. Washingtonban nagy 
I munkában vannak a bankjegyterve­

zők és az állami pénznyomda vés­
nökei. A világ legnagyobb pénzegy 
ségét, az egymillió dolláros bank­
jegyet tervezik. Mindössze 500 da­
rabot fognak belőle készíteni s az 
egymilliós bankjegyet William Craw­
ford pénzügyminiszter arcképe fogja 
díszíteni.

— örvendetesen javul a bor­
piac helyzete, A szüretet közvet­
lenül megelőző 8—-10 nap meleg 
derűje erősen feljavította a bor 
minőségét, úgy hogy a vidéki ke­
reskedelem élénk vásárlásokba bo­
csátkozott. Baján is mozgalmas az 
élet, a borkereskedők ügynökökkel 
felkutatják a vidéket és a jobb mi­
nőségű mustokat már tekintélyesebb 
áron vásárolják.

— „Az írás“ gyorsírás! szaklap,
I amely havonta kétszer jelenik meg,
: októberi első számában a gyors­

írás különböző fokaihoz alkalmaz­
kodó gyakorlatain kívül beszédirási 
rövidítésekkel hoz mintasztenogram- 
mot és alacsony fokú és magasabb

! német gyorsirási szöveget áttételek­
kel együtt. A lap előfizetési ára egy 
évre 6 P. Csak a gyorsi rész 4 P. 
Mutatványszámot küld a kiadóhiva­
tal (Budapest, II., Margit-körut I. 1).

MOZI.

Magyar dicsőség Parisban.
Emlékezetes az a nagy vizipoló 

bajnoki mérkőzés, amely Párisban 
folyt le és amelyben magyar csapa­
tunk oly tüneményesen szerepelt.

F szenzációs mérkőzésről készült 
kitűnő filmet az Uránia megsze­
rezte és azt a szombat vasárnapi 
műsor keretében befogja mutatni a 
bajai közönségnek is

A vizi sport barátainak felhívjuk 
figyelmüket erre a szenzációsan ér­
dekes filmre.

NYILTTÉR.*
Felhívás!

A mélyen tisztelt közönség szives 
tudomására adjuk, hogy a Belvárosi 
Cukrászdát újra saját kezelésünkbe 
vettük és Verlc Ernőtől elváltunk.

Az üzletetet kiváló szakember ve­
zetése alá helyeztük, aki külföldön 
és Budapesten szerzett tudásával 
Ízlésesen, finoman bocsátja készít­
ményeit a közönség rendelkezésére.

A jó és finom dolgokat kedvelő 
közönség pártfogását kérjük és elő­
zékeny pontos kiszolgálásunkról 
előre is biztosítjuk.

Kiváló tisztelettel
Kolonits József és neje.

Felhívás!
Alulírott ezennel felhívom a n. é. 

vásárló közönség figyelmét arra, 
hogy üzletemből Wiszmeg Márton 

i és Fischl Manó allcalmazottaimat 
elbocsátottam s igy azok részemre 
rendelést fel nem vehetnek.

URBÁNYl LÁSZLÓNÉ
tűzifa és szénkereskedés 

Baja, Teherpályaudvar 
Telefon 198.

*) E rovatban közüliekért a szerkesztő- 
ség felelősséget nem vállal.

Laptulajdonos :
Dr. BAJAI ERNŐ.

16826. szám—kig. 1931.
PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY.
A szegény tanköteles gyermekek 

(6—75 évig) felruházására és pedig 
kb. 25 pár cipő, 100 drb. nadrág. 
100 drb. szvetter, 15 drb. fiú téli 
kabát vagy kötött kabát, 100 drb. 
leányruhának való 250 m. parchel 
és 100 drb. gyapjukendő, továbbá 
a szegény óvódás gyermekek (3—5 
évig) részére 25 pár gyermekcipő 

: szállítására pályázatot hirdetek és 
felhívom a pályázni óhajtókat, hogy 
a fenti ruházati cikkek szállítására 

• vonatkozó írásbeli zárt ajánlatai­
kat 1931. évi október hó 24-én déli 

! 12 óráig anyagmintával felszerelve 
Baja város főjegyzői hivatalába 
(emelet 4. sz.) nyújtsák be. Az 1931. 
október 19-ig beadott ajánlatokon 
1 '60 P, az oki. 19-ike után beadott

ajánlatokon 2 P bélyeget kell leróni
A cipók jominőségű marha box 

felsőbőrből, crupon talppal, gipsz 
talpbéléssel és vas patkóval, a nad­
rágok nehéz strux vagy lódén szö­
vetből, a szvetterek és kendők jó 
minőségű gyapjú fonálból kötve, a 
télikabatok erős posztóból vagy ne­
héz strux anyagból, bélelve, szabása 
rövid (mikádó), végül a leányruhák- 
nak való parchel jo minőségű anyag­
ból szállítandó.

A leányruhák varrására külön 
leendő ajánlat, a szükséges cérnát 
és kapcsokat a vállalkozó adja.

Az összes ruházati cikkek mérték 
szerint és 1931. évi december 1-én 
déli 12 óráig leszállítandó. Mérték­
vétel az iskolában eszközlendö és 
minden egyes darabban az illető 
gyermek neve és iskola, melybe jár 
feltüntetendő.

A vállalati összeget a munkála­
tok kifogástalan teljesítése és átvé­
tele után a vállalkozó szabályszerű 
nyugtájára fogom utalványozni.

Forgalmi adó külön lel nem szá­
mítható, mert az a vállalkozó által 
lerovandó II. és III, fokú nyugta­
bélyeg illetékében bele van számítva.

A városnak jogában áll az aján­
latok közül tetszés szerint választani, 
sőt egyes munkálatok foganatosítá­
sától elállani.

Per esetén a bajai kir. Járásbí­
róság illetékességét kötöm ki.

Baja, 1931 október hó 13-án.
Polgármester.

Október hó 18-án. vatárnap 
fél 4, 6 és fél 9 órakor

Szenzációs újdonság

Kalandos filmregény 3 részben 
18 felvonásban.

Irta: MANFRED NOA.

I. rész A kétgarasos operett.
II. r. A mosolynélküli ország.
III. rész : A bungalovi éjszaka.

Mindhárom részt egy előadás­
ban mutatjuk be.

Főszerepben :

Jack Trevor, Marttta Milt­
ner, Siegfried Arnó és 

Fenyő Emil.
Tekintettel a nagy film terje­
delmére, kísérő műsor egy 

burleszk és egy híradó.

Olcsó helyárak.
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olcsón

Értesítés!
Értesítem a n é. közönsé­

get, hogy üzletemet ujonan át- 
Fj alakítót'am «.hol czuti-i. i'. ked- 
p vező áron igyekszem igentisz- 
B telt vendégeimet kiszolgálni. fi 

y * ' 1 j S Egy kifogást;; Fin ebed (négy 1
0S )Ol clJrCctt ! Iá! étel)üzietembenelfogyasztva 1
L J I eu w y a S 1 20 pEülSGi 1 PfitifiŐ. |
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1 fi s/i . int ,. ilcsobl) atban. fi 1-1 '1L . , . . .
lrb>C7iTocc£> s Kvnic//.' m -yisnirrcxs.-i. hoyy kosz.- j§ 3 JsgolcsoDD nupi Ár Dein raktárról szállít
1 . « ZíIlvOjv fi tómmal ni«-^ van >• ••lé-.edvv.
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I TELEFON 160. TELEFON 111.

2 éves kemény tűzifa fői) 
2 éves lágy tűzifa <6l) 
la kemény aprított fa 

la porosz diókoksz
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Baja, Erzsébet kir.-né-u. 6.

Valódi

rúzssburgonys

részesülne...
Szí. vs támogatásukat korve vagyok 

teljes tiszteiéitől
GOLDBERGER SÁNDOR. |
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minden mennyiségben i 
7 kapható ^

:: Schmidt Adolfnál

GÉPÉSZ!
VIZSGÁKRA

bárkit előkészítünk teijes 
felelőséggel!

Bővebb fel világosi tás válasz­
bélyegért.

„MEZŐGAZDASÁG! GÉPÉSZ"
HETILAP

Bpest, Vli., Kunqaria-iiörut 179.

literenként házi kimérésben ! _

o!csón iágybetétek
legtökéletesebbek és 

legolcsóbbak

Budapesti-ut 12 szám.

Szent Isiván-tér 5. sz. alatt

,i Hirdessen a
y független magyarságban.
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Rizlisis
Kadarka 50 fillér 1 leso“ŰBB5í!fiiiT. r UÍR¥ PÁL FiAI-nál.
-filler «#Ói fillér | Erzsébet királyné-utca 38.
Mészáros lázár-utca 17. sz. ' Il‘'"!on: 230'

Baranyai Ssidák Részvénytársasága
a Ford nyarak autűilzaít képviselete 

PÉCS. Siklósi-u, 17. Telefon : 25-98. Távirat: Gazdaáru)

Raktáráról azonnal szállíthat •
- . , “ ícVküUítU n 9

•S?# llOudUSiC f\ irodái > m<’gnyili, B ia Czirfusz ß J Bármily typusu
alkalmas helyiség november !! Fvrvrv utca 31 f; | " C R D teher' és személyautói (ezek alvázait is),
1-re, olcsó bérösszegért kiadó. U Diszk..u-n kozwiit házassá- íj 1 FOKOSON tractorokat,

X gokat \a'.;'.ont.tkanoknak is. ¥ I mezőgazdasági és ipari célokra (vontatásra is.)
■ ,, 1 ,n;v 3(1 iljl b Iwji nivi- M I Amerikai es Eberhardt gyártmányú tractor ekéket

1 :,u"- |! ' '.;'i''V.«.'slvivii Ivw íj I cultivatorokat, tárcsásboronákat stb.__ A. fent felsorolt
y k'zés.) Írja meg adatait.

s káiyiték kiréiyí
Olcsón beszerezhetők ! SZSlgÉ.StCl t3ít

u T R V - n á I.
Erzsébet királyné-utca 38. 

Telefon : 280.

reggel fel 8 óráig és 
vasárnap d. ti. nyitva
okt. 12-tOl okt. 18-ig. 

Dr. GElRiNGER JÁNOS 
Lovassy doön
gyógyszertara.

K, er&

I* ■IVIáiKLls) illái, I

„ , . I . , . .......... .. 1 — ZA tent rctsoiautók, tractorok es talajművelő eszközök összes

alkatrészeit.
Villanyerőre berendezett modern

gépjavító műhely.
( fengercsiszolasok főtengelyszabályozások, csapágy- 

ontesek stb., generálja vitások.)

Szerelő kiküldés.
tottU£Syatbí”kel a Tmréi lénl"=Se==n leszalli- 

alkatrészárakról kívánatra ingyen és bérmentve
megküldjük.

melltartók, harisnyatartók, fl Ü SCHON és BAJAI <SSkl raja S
merték után es készen ü u Külfalrii « KERESKEDŐK oMIm.

I i K“l,,,ldl Sáenet és kokszot legjobban pótolnak 1
»1 a Pets, Köszénbányák termékei. í
[J g pÉCSI TOJÁSSZÉN, I

y y PÉ<Si DUNABRIKETT, I

n n r pécsi diószén. m

■säJ I
Nyom.totl 8.k„* .. G.,áb.t<„ ------------------ *

«mű tvGdz.vn

legoScsőbban
kedvező fizetési feltételekkel

Tisztítást, javítást, alakítást, elvállal.

Eliásné Jakab Eszti - fuz0kesii,°nni

------------- ------------ ----------------- —
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